



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署意見，本人對立法會2024年5月29日第588/E444/VII/GPAL/2024號公函轉來謝誓宏議員於2024年5月23日提出，行政長官辦公室於2024年5月30日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 在公共工程進行期間，政府聘用的監督實體及品質控制單位會按規範進行一系列測試，合格後才可進行驗收及移交予使用部門跟進保養及維修。在工程保固期間，使用部門會負責日常巡查，當發現屬施工單位的保固責任，承建商會按合約執行有關維修工作。有關程序行之有效，建設部門及使用部門亦有適當的協調聯絡機制。

市政署補充，該署每月均定期檢查轄下排水設備，如發現異常會盡快安排維修或更換，以保障排水系統的正常運作。

對問題2. 市政署表示，該署已於塔石廣場隧道天花板的抽風井安裝抽水泵，減少廣場路面雨水經抽風口流入隧道，以暫時緩解漏水情況，亦正對受影響的天花板作跟進處理，以保障行車安全。另外，該署會對轄下設施開展定期巡查、保養及維修，以保持其處於正常使用狀態。

公共建設局也計劃於2025年委託專業機構對全澳行車隧道的結構進行全面的檢查及評估。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

對問題3. 公共建設局已將防災減災相關工程訊息上載到網頁：
<https://www.dsop.gov.mo/thematic/prevent>供公眾知悉。

市政署表示，該署持續落實以“緊急性為重、恆常性為主、預防性為先”的工作部署，於風雨季節前重點檢查低窪和積水易發區域的渠道、集水井及主要排澇泵站等設施，增加清疏工作頻次，確保公共下水道保持應有的運作效能。此外，除已投入運作的“內港北泵站及箱涵渠工程”、羅白沙街共三期的排水擴容工程外，該署正有序推展筷子基北灣泵站及箱涵渠工程，以加大區內整體排雨水能力，紓緩低窪地區在長時間強降雨下的路面積水情況。

局長
林煒浩